

秋韵

莱山区第二实验小学
三年级七班 王睦禾

秋高气爽，秋色迷人。秋天，松树还是那么绿，站得挺立笔直，像战士在坚守自己的岗位；枫树的叶子像一个个小手掌，火红火红的；银杏树的叶子像一把把小扇子，金黄金黄的。小蚂蚁们在勤劳地收集食物，准备迎接冬天的到来；小青蛙跳进了清澈见底的水里，准备冬眠；棕熊躲在树洞里，早已睡起了大觉。

我的书柜里放满了秋天的大百科，我一边看书一边欣赏秋景，多么美丽的秋天呀！

捉知了猴

芝罘区南山路小学
二年级三班 解荣迪

最近的天，说变就变，天边飘来一片阴云，没过多久就淅淅沥沥地下起了小雨。

傍晚，天空好不容易放晴了，爸爸跟我和姐姐说：“我们去捉知了猴吧？”“太好了，我还没有自己捉过知了猴呢！”我高兴得手舞足蹈起来。

我们准备好手电筒、铲子、小桶等工具便出发了。一路上，我信心十足，心想：刚下过雨，肯定到处都是知了猴，捉起来很容易。可到了目的地之后，我们转了好久，却一只知了猴也没有捉到，我有点气馁。正在这时，旁边一位小哥哥提着一大袋知了猴路过，我赶紧去请教“秘诀”。“知了猴会挑树的种类，一般情况下，比较光滑的银白杨上比较多，你拿着手电筒从树根处往上照，看到发亮的就是了。”听到小哥哥告诉我的“秘诀”，我兴奋极了。“别动，”突然，爸爸叫住了我，“快看，你的脚底下是什么？”“哇，知了猴，捉到啦！”我又迫不及待地继续寻找起来，找着找着，看见草根底部有一个小洞，一只知了猴刚刚露出前爪。我小心翼翼地把筷子伸向它，顺着它往外爬的方向，轻轻地一提，就把它拽出来了。我信心倍增，又陆续续捉到了第三只、第四只……

真是收获满满的一天啊！

春天

开发区第十小学
一年级六班 史然
指导教师 贺婷婷

春天到了，树木长出了碧绿碧绿的叶子，漂亮极了！清清的河水在欢快地流淌，燕子在叽叽喳喳地歌唱，它们一起奏响了春天的主旋律。远处，山峰高耸入云，披着柔媚的春光，显得别有韵味。我喜欢充满生机的春天！



我的“双面”妈妈

芝罘区万华小学三年级三班 葛芯彤

一头柔顺的短发，像个可爱的小蘑菇；眉毛又细又长，像细长的柔柳；明亮的大眼睛，像两颗黑色珍珠，这就是我的妈妈，一个“双面人”。

你们知道为什么她是“双面”妈妈吗？是因为她时而温柔，时而严厉。在我生病时，她温柔地给我擦拭身体，喂我吃药，给我量体温，做我喜欢吃的美食，

同题作文

瞌睡虫找朋友

芝罘区鲁峰小学三年级四班 于文玉
指导教师 张思佳

夏天到了，瞌睡虫王国一片沸腾，瞌睡虫们纷纷飞出洞口，去寻找自己的朋友。

一只最小的瞌睡虫用力扇动着翅膀，向森林飞去，它一边飞，一边四处张望。忽然一阵大风吹来，吹得瞌睡虫睁不开眼睛，连爬带滚地前进。不知过了多久，当瞌睡虫再次睁开双眼时，它发现自己已经置身在一片美丽的森林里了，便开心地手舞足蹈起来，心想这里一定住着许多小动物，肯定能交到很多好朋友。

瞌睡虫飞啊飞啊，飞过了高坡，又飞到了山顶，都没发现小动物的身影。不知不觉天黑了起来，在夜幕的笼罩下，森林像睡着了一样恬静。“唉！”一声轻轻的叹息，从瞌睡虫嘴里传了出来，惊醒了睡梦中的蝉，看着愁眉苦脸的瞌睡虫，蝉关心地问：“小虫子，这么晚了，你怎么还没睡呀？为什么叹气呢？”“蝉姐姐，我今天出来找朋友，可是一天了我也没有找到，你能做我的好朋友吗？”瞌睡虫说着就飞到了蝉的身上，蝉立马感觉困意再次袭来，迷迷糊糊地说：“明天早上起床，我还要给大家唱歌呢，你别来打扰我了。”话音刚落，蝉就呼呼大睡起来，瞌睡虫看夜那么深了，也趴下睡了起来。

第二天一早，柔和的阳光洒落在瞌睡虫身上，它伸了伸懒腰，揉揉惺忪的眼睛。树上飞来几只大鸟，叽叽喳喳地叫着，瞌睡虫迫不及待地问：“可爱的大鸟哥哥们，我可以跟你们做朋友吗？”大鸟们问道：“和我们做朋友？你会捉虫子和搭房子吗？”瞌睡虫摇摇头：“我不会捉虫子，也不会搭房

瞌睡虫找朋友

芝罘区南通路小学四年级一班 郭宸玮
指导教师 于鹏

夏天到了，瞌睡虫王国一片沸腾，瞌睡虫们纷纷飞出洞口，去寻找自己的朋友。

一只小瞌睡虫努力地扇动着翅膀来到了一个村庄，它飞上树，看到树上有一只猫头鹰，它问猫头鹰：“你能做我的朋友吗？”猫头鹰摇摇头：“不行，我睡着了就抓不到田鼠了。”小瞌睡虫伤心地离开了。它飞到了一个农场，农场里一头牛正在犁地，它飞过去问道：“牛大哥，你能做我的朋友吗？”牛答道：“不行，我睡着了就不能干活了，主人会生气的。”小瞌

时时刻刻陪伴我身边。但妈妈也有严厉的一面，在我写作业时，从书写规范到坐姿端正再到正确率，她都会对我严格要求。如果没有达到要求，我就会被罚重写，直至达标为止。

妈妈虽然对我很严厉，但是我知道这一切都是为了我好，我的“双面”妈妈，我永远爱您。

我的植物朋友

莱山区第二实验小学
三年级七班 盛文韬
指导教师 张睿晓

我家的阳台上摆放着一盆君子兰。在我的精心照料下，它越长越茂盛，我非常喜欢它。

君子兰的叶子是条状的，上面还有一条条清晰的叶脉。一片片叶子均匀地向两边伸展，像一把把碧绿的扇子，用手一摸，肥厚而光滑。

前几天，我给君子兰浇水，突然发现叶子中间冒出了绿色的小苞。“爸爸，快看，君子兰是不是长小花苞了？”我急切地喊道。爸爸放下手里的活，跑过来一看，说：“这不就是花蕾嘛。”以后每天放学回到家，我做的第一件事就是观察小花蕾有没有开放。不久，君子兰就开出了朵朵粉红色的花，六片花瓣围在花蕊外面，美丽极了！

君子兰的花虽然没有玫瑰的芳香浓郁，也没有月季的艳丽多彩，但它却拥有自己的独特韵味，我很喜欢它。

游杭州

芝罘区潇翔小学
四年级三班 孙赫
指导教师 刘积慧

“上有天堂，下有苏杭。”“五一”小长假，妈妈带我开启了江南之旅，第一站便是我最向往的城市——杭州。而这里，最让我难忘的当属西湖。

西湖步步是景：有平如镜面的湖水，有古色古香的楼阁，有连绵不断的山峰，有垂柳，有古桥……森林苍翠，湖波粼粼，山川秀丽，景色宜人。晴天时，“水光潋滟晴方好”；雨天时，“山色空蒙雨亦奇”，仿若一幅最美的江南水墨画。

烟雨江南，绿草如茵。细雨中的西湖畔，空气中弥漫着淡淡的清香；西湖畔，人们在这里缅怀精忠报国的岳飞；西湖畔，人们在这里还原神话传说的场景：梁祝长桥送别，许仙白娘子断桥相会，苏小小魂归西冷……

饱览过烟雨西湖的秀美，我又去品尝了令我垂涎已久的杭帮菜：清香爽滑的龙井虾仁，虾中有茶香，茶中有虾鲜；肥而不腻的东坡肉，入口即化；酱汁浓郁的西湖醋鱼，酸甜可口；而我最爱吃的要数海胆八宝豆腐，拌进米饭简直一绝！

杭州，这座人杰地灵的城市，令我流连忘返。这就是我的杭州之旅。

睡虫难过地离开了农场。它飞呀飞呀，遇到了一间茅草屋，便飞了进去。看到里面住着一位老奶奶，它失落地问她：“奶奶，你可以做我的朋友吗？”老奶奶高兴地答应了。小瞌睡虫一下子开心起来，它围着老奶奶飞舞，不一会儿，老奶奶便睡着了。过了好久，老奶奶才醒过来，她高兴地对小瞌睡虫说：“谢谢你，我已经好久没有睡这么香了！”

小瞌睡虫终于交到朋友了！

